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5. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van. Keresd meg valamennyit!

1. Mit kínálhatott gyermekének a sült hús mellé a zsákmányoló anyuka?

(A) főtt tojást
(B) salátát 
(C) lepénykenyeret 
(D) túrókrémet 

2. Válaszd ki a csak a termelő ember múzeumába illő tárgyakat!

(A) agancskapa
(B) fújtató 
(C) csontszigony
(D) szakóca 

3. Egészítsd ki!   "nem szép az ékírásod!" – dorgálta diákját a …… iskolamester.

(A) knósszoszi 
(B) babiloni 
(C) thébai 
(D) jerikói 

4. Fejezd be!   "a fél várost tűvé tette orvosi táskáját keresve …"
(A) Hérodotosz
(B) Hadész 
(C) Hippokratész 
(D) Homérosz

5. Történelmi időutazásod során hiába keresed … 

(A) Buddhát a Folyóközben 
(B) Nagy Sándort Gordionban

(C) Schliemannt Trójában
(D) Gilgamest Urukban

6. Hogy nevezik Athén főterét?

(A) amulett
(B) amfora 
(C) amfiteátrum
(D) agora

7. Melyik könyvet kölcsönözheted ki az iskolai könyvtárból?

(A) A trójai labirintus rejtélye
(B) Az egyiptomi selyemút leírása

(C) Az athéni királyság története 
(D) Salamon király föníciai évei  

8. Miről találhatsz képet tankönyvedben?

(A) Minósz az Olümposzon 
(B) Dareiosz a szalamiszi csatában

(C) Thészeusz Trójában 
(D) Periklész az Akropoliszon

9. Melyik a legrégebbi "foglalkozás"?

(A) ZSÉGÉR
(B) ÓLSZÁRAV
(C) ROTZSÁP
(D) SAKEZAF

10. Melyik reklám valódi?   "Nálunk kapható az igazi …"
(A) kínai papirusz
(B) athéni szőlő
(C) indiai porcelán
(D) babiloni tea

11. Hol találták az őskori medve csontjából készített csontsípot?

(A) Neandervölgy 
(B) Vértesszőlős
(C) Istálló(s)kő
(D) Willendorf

12. Mely görög szóból származik politika szavunk?

(A) városállam
(B) népgyűlés 
(C) közember 
(D) katona 

13. Hol "lakott" hoglai feri? (Állítsd sorba! pl. sam piri = piramis)
(A) Egyiptomban
(B) Indiában 
(C) Palesztinában 
(D) Perzsiában 

14. Fejezd be!   "az őskort kutató régészek nem vizsgálnak …"
(A) adóíveket 
(B) kőszerszámot 
(C) csontleletet 
(D) barlangrajzot 

15. Melyik állítás igaz?

(A) A mondák csak mesés elemeket tartalmaznak.

(B) Spártában egyszerre két király uralkodott.

(C) Csak az ember tud két lábon járni.

(D) Az első feljegyzett olimpiát a Kr.e. VII. században rendezték.



16. Hány hiba van az állításban?   "Az öt évig tartó trójai háborúban Akhilleusz ötletére falovat építettek, ebben rejtőztek el a trójai harcosok."
(A) 3
(B) 2 
(C) 1 
(D) 0

17. Keresd meg a Mózesre illő állításokat!

(A) Afrikában született. 
(B) Bárkát épített.

(C) Kánaánba vezette népét. 
(D) Szétválasztotta a Vörös-tengert.

18. Négyévente szent hírvivők járták körbe a görög poliszokat (…) hirdetve.

(A) népgyűlést

(B) cserépszavazást
(C) olimpiai játékokat és fegyvernyugvást
(D) színházi előadást

19. Miről döntöttek sorsolással az athéni népgyűlésen?

(A) száműzésről
(B) bírákról 
(C) békekötésről 
(D) hadvezérről 

20. Melyik került tévesen az ókori olimpiák programjába? 

(A) távolugrás 
(B) stadionfutás 
(C) bikaugrás 
(D) diszkoszvetés

21. Ki "furakodott" be az egyiptomi istenek közé?

(A) Hermész
(B) Hórusz
(C) Ozirisz 
(D) Ízisz

22. Mennyit "ér" Nagy Sándor mondata? (Add össze a római számokat!)
"apám mindent meghódít előlem"
(A) 5102
(B) 512 
(C) 3502 
(D) 5220

23. Mi mindent találtak a régészek a piramisokban?

(A) szfinxet 
(B) falfestményt 
(C) gabonamagot 
(D) múmiát 

24. Egészítsd ki!   "Az ókor kezdetét az első … megjelenésétől számítjuk."
(A) vallási hiedelmek
(B) szerszámok
(C) államok 
(D) emberek

25. Válaszd ki a Bibliában szereplő fogalmakat!

(A) tízparancsolat
(B) vízözön 
(C) cseréphadsereg
(D) tudás fája

26. Ki írhatta önéletrajzába "bevezettem a napidíjat"?

(A) P_R_KL_SZ
(B) M_LT_  _ D_SZ 
(C) M_N_SZ
(D) _R_SZ
27. Miről nevezetes pheidiasz?

(A) színdarabjairól 
(B) szobrairól
(C) sportsikereiről 
(D) verseiről

28. Mit láthatott az Eufráteszen hajózó ókori utazó?

(A) a Kheopsz piramist 
(B) a Nagy Falat

(C) Bábel tornyát

(D) az alexandriai világítótornyot

29. Mit visz a "kishajó", ha a Sárga folyón úszik?

(A) cédrusfát 
(B) papirusznádat 
(C) epret 
(D) fügét

30. Állapítsd meg, hamis vagy igaz az állítás és az indoklás (külön-külön), majd karikázd be a megfelelő betűt!   "A Kr.e. V. században Marathónnál a görögök győztek, mert Leónidasz megfutamította a perzsa íjászokat."
(A) igaz – igaz 
(B) igaz – hamis 
(C) hamis – hamis 
(D) hamis – igaz  
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6. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van. Keresd meg valamennyit!

1. Hogy hívjuk az azonos uralkodócsalád tagjait? (Pótold a magánhangzókat!)
(A) D_N_SZT_  _
(B) D_PL_M_C_  _ 
(C) D_L_G_C_  _ 
(D) PR_KL_M_C_  _
2. Milyen ragadványnevű királyaink uralkodtak a XV. században?

(A) igazságos 
(B) törökverő 
(C) dobzse 
(D) nagy 
3. Hol található ma 1456-os diadalunk vára?

(A) Románia 
(B) Ukrajna 
(C) Magyarország 
(D) Szerbia

4. Egészítsd ki!   "károly róbert a jobbágyokra … vetett ki."
(A) kilencedet 
(B) kapuadót 
(C) bányabért 
(D) füstadót

5. Történelmi időutazásaid során találkozhatsz …

(A) Hunyadi Lászlóval Prágában 
(B) II. Lajossal Diósgyőrben

(C) Dózsa Györggyel a várnai csatában 
(D) I. Lajossal Krakkóban

6. Melyik évet örökíti meg a Zrínyi kirohanása című festmény?

(A) MDXXVI 
(B) MDXLI
(C) MDLII 
(D) MDLXVI 

7. Melyik hamis?   "a felvilágosodás hívei meggyőződéssel hirdették"
(A) a születési előjogokat
(B) a népfelség elvét

(C) az élethez való jogot
(D) a természetes egyenlőséget

8. "apámtól örököltem trónomat!" – mondhatta …

(A) Károly Róbert
(B) II. Lajos 
(C) Zsigmond 
(D) Mátyás
9. Mi volt a nagy földrajzi felfedezések oka?

(A) aranyéhség
(B) manufaktúrák 
(C) világkereskedelem
(D) gyarmatosítás

10. Melyik település kapcsolódik Bocskai Istvánhoz?
(A) ynérebzsáj 
(B) salahnuksik 
(C) gorodúdjah
(D) evekcár 

11. Melyek illenek Szapolyai Jánoshoz?

(A) erdélyi vajda 
(B) erdélyi fejedelem 
(C) János Zsigmond apja (D) magyar király
12. Melyik igaz?   "ha a földesúr nem szedte be a kilencedet, beszedte …"
(A) a vármegye
(B) a király 
(C) az egyház 
(D) a bíró

13. "spanyolország vége és india kezdete nincs messze" – írta naplójába

(A) Kolumbusz 
(B) Magellán 
(C) Vasco da Gama
(D) Marco Polo

14. Keresd meg a jó befejezéseket!   "az amerikai függetlenségi háborúban …"
(A) 13 gyarmat vett részt
(B) 1773-ban Bostonban az indiánok telepeseknek öltöztek 

(C) a gyarmati hadsereget Washington vezette

(D) 1776-ban Függetlenségi Nyilatkozatot fogadtak el

15. Keresd meg azokat a személyeket, akik azonos nyelven beszéltek!

(A) a Napkirály

(B) a vasbordájúak vezetője

(C) az Inka Birodalom leigázója 
(D) az Enciklopédia szerzői



16. Honnan szólította a müezzin imára Allah követőit?

(A) a minaretből 
(B) az akcséből 
(C) a ramadánból 
(D) a dzsámiból 

17. Melyik befejezés helyes? "1453-ban …"
(A) elesett Konstantinápoly 
(B) Hunyadi Jánost kormányzóvá választották

(C) Kolozsváron megszületett Mátyás 
(D) Kinizsi Pál győzött Kenyérmezőnél

18. Keresd meg a céh és a manufaktúra közös jellemzőjét!

(A)munkamegosztás
(B) eladásra termel 
(C) minőség a fő 
(D) bérmunkások 

19. A három részre szakadt Magyarországon csak a Hódoltságban szedtek …

(A) gyermekadót
(B) terményadót 
(C) egyházi adót 
(D) hadiadót

20. Kik költötték zsoldfizetésre jövedelmük jó részét?

(A) Hunyadi Mátyás 
(B) I. Szulejmán 
(C) Bethlen Gábor
(D) Zsigmond

21. Melyik igaz?   "mátyásnak nagyon ízlett a reggelire felszolgált …"
(A) kakaó
(B) mézes dió  
(C) tojásos paprika
(D) krumplis fánk

22. Keresd meg a csaták helyes sorrendjét! 

1 – Várna, 2 – Mohács, 3 – Nikápoly, 4 – Kőszeg, 5 – Drégely, 6 - Kenyérmező

(A) 3 1 2 6 5 4
(B) 2 5 6 4 1 3
(C) 4 5 6 3 2 1
(D) 3 1 6 2 4  5

23. Mit hozhat a "kishajó" Amerikából?

(A) lovat 
(B) rabszolgát 
(C) pulykát 
(D) lőport

24. Hogy hívták Kolumbusz vezérhajóját?

(A) Santa Maria 
 (B) Amerigo Vespucci
(C) San Salvador 
(D) Izabella 

25. Kinek felelős a kormány az alkotmányos királyság idején?

(A) senkinek 
(B) az egyháznak 
(C) a parlamentnek 
(D) a királynak

26. Ki volt juzsati endre "apja"? (Állítsd sorba! pl. sam piri = piramis)
(A) Tomori Pál
(B) Galilei
(C) Loyolai Ignác 
(D) Bonfini 

27. Hány hibát találsz?   "a kisebb nemesek érdekében károly róbert 1351-ben elrendelte, hogy a nemes a birtokot csak rokonaira hagyhatja."
(A) 0
(B) 1 
(C) 2 
(D) 3

28. Melyik téma hiányzik a világhálóról?

(A) Károli Gáspár és a Vizsolyi Biblia
(B) Pázmány Péter nagyszombati évei

(C) Luxemburgi Zsigmond Konstanzban 
(D) Bethlen Gábor felségárulási pere 

29. Melyik történt mai határainkon kívül?

(A) királytalálkozó 1335-ben 
(B) Mátyás 1485. évi győzelme

(C) az első magyar egyetem alapítása
(D) II. Lajos halála

30. Állapítsd meg, hamis vagy igaz az állítás és az indoklás (külön-külön), majd karikázd be a megfelelő betűt!   "2017-ben ünnepeljük a reformáció kezdetének 500. évfordulóját, mert 1517-ben függesztette ki Kálvin János 95 pontját a genfi vártemplom ajtajára."
(A) igaz – igaz 
(B) igaz – hamis 
(C) hamis – hamis 
(D) hamis – igaz  
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7. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mely népek küzdöttek nemzetállam megteremtéséért?
(A) olaszok
(B) amerikaiak 
(C) osztrákok 
(D) németek
2. Kinek az "álneve" vacskárn ella? (Állítsd sorba! pl. sam piri = piramis)
(A) Garibaldi 
(B) Bismarck 
(C) III. Napóleon 
(D) Tisza Kálmán 

3. Melyek illenek a XIX. század második felének Nagy-Britanniájára?
(A) alkotmányos királyság volt
(B) Viktória királynő uralkodott

(C) az első világkiállításra épült az Eiffel-torony
(D) legfontosabb gyarmata India volt
4. Melyik találmány "szülőhazája" Amerika?
(A) telefonközpont 
(B) izzólámpa 
(C) filmvetítő 
(D) autó
5. Hiány hibát találsz?   "1871 januárjában kiáltották ki a Német Császárságot Franciaországban, és ekkor koronázták császárrá II Vilmost." 
(A) 0
(B) 1 
(C) 2 
(D) 3
6. Melyik állítás igaz?
(A) MDCCCLXI-ben az USA-ban kitört a függetlenségi háború.

(B) Az északi államok kiléptek az államszervezetből.

(C) A déli államok magas védővámokért harcoltak.

(D) Lincoln elnök a rabszolgatartás ellen küzdött.
7. Mivel szerezte hírnevét galamb t. józsef? 
(A) autótervezés
(B) léghajóépítés 
(C) fényképezés
(D) újságírás 

8. Melyik intézmény jött létre legkésőbb? (Pótold a magánhangzókat!)
(A) _sk_l – 
(B) M_N_SZT_R_  _M
(C) K_RH_Z
(D) B_R_S_G
9. Melyik igaz?   "a xix-xx. század fordulójára csökkent a/z …"
(A) analfabetizmus
(B) munkáslétszám
(C) átlagéletkor 
(D) iskolázottság
10. Ki volt "Budapest vőlegénye" avagy a "pepita báró"?
(A) Semmelweis I.
(B) Podmaniczky F.
(C) Ganz Á. 
(D) Mechwart A.
11. Mit tesz az, aki önként külföldre távozik?
(A) zorobot 
(B) lárgime
(C) lávreznok
(D) látroped
12. "Mintegy ezer találmányom könnyítette az emberek életét!" – mondhatta …
(A) T. A. Edison
(B) James Watt
(C) G. Stephenson
(D) Robert Fulton
13. Kinek lehetett a jele telefon az óvodában?
(A) Remington
(B) Bell
(C) Nobel
(D) Pasteur
14. Mely törvényeket fogadta el a magyar parlament az 1890-es években?
(A) horvát kiegyezés 
(B) polgári házasságkötés

(C) a zsidó vallás egyenjogúsítása 
(D) állami anyakönyvezés
15. Ki volt a 14. aradi vértanú?
(A) Batthyány Lajos
(B) Kazinczy Lajos 
(C) Aulich Lajos 
(D) Török Ignác


16. Melyik állítás hamis?
(A) 1867-ben az országgyűlés törvénybe iktatta Budapest létrejöttét.

(B) A Húsvéti cikk írója hirdette meg a passzív ellenállást.

(C) Eötvös József második minisztersége idején született a népiskolai törvény. (D) 1896-ban a honfoglalás ezeréves évfordulóját ünnepelte az ország. 

17. Ki kereshette kottáját a képzeletbeli "talált tárgyak" osztályán?
(A) Munkácsy Mihály
(B) Kandó Kálmán
(C) Puskás Tivadar 
(D) Liszt Ferenc

18. A reformkori alsó tábla szerepét a dualizmus korában a/z … töltötte be.
(A) főrendiház
(B) képviselőház 
(C) országház 
(D) felsőház
19. 1848-ban és 1878-ban is önállóan dönthetett Magyarország … építéséről.
(A) gőzmalom
(B) elemi iskola 
(C) nagykövetség
(D) fegyvergyár
20. Fejezd be!   "a monarchiabeli polgárok tudtak elsőként …"
(A) múzeumba menni 
(B) földalattin utazni

(C) újságra előfizetni
 
(D) színházjegyet vásárolni
21. Melyek a helyes kiegészítések?   "a dualista államnak két … van."
(A) hivatalos nyelve 
(B) törvényhozása 
(C) fővárosa 
(D) uralkodója
22. Melyik befejezés hibás?   "a kiegyezés után újra …"
(A) kimondták a jobbágyfelszabadítást
(B) hivatalos lett a magyar nyelv

(C) felelős kormány alakult 
(D) király került az ország élére
23. Kinek a beszédét rögzíthették fonográfon?
(A) Petőfi Sándor
(B) Széchenyi István
(C) Kossuth Lajos
(D) V. Ferdinánd
24. Melyik személy nem volt kortársa a másik háromnak?
(A) III. Napóleon 
(B) XVI. Lajos 
(C) Ferenc József 
(D) I. Vilmos 

25. Mely területen lett világelső Magyarország a dualizmus korában?
(A) malomipar
(B) gépgyártás 
(C) vegyipar 
(D) textilipar 

26. Melyik névjegy hibás?
(A) Tisza Kálmán – a generális 
(B) Baross Gábor – a vasminiszter 
(C) Kossuth Lajos – a legnagyobb magyar
(D) Andrássy Gyula – a szép akasztott
27. Melyik jelenhetett meg az 1890-es években? "… felveszünk!"
(A) Rikkancsot
(B) Cenzort 
(C) Dzsentrit 
(D) Bach-huszárt 
28. Melyik nevezetesség készült el legkésőbb?
(A) Citadella 
(B) Margit híd 
(C) Operaház 
(D) Hősök tere
29. Melyik napihír szerepelhetett a Monarchia újságjaiban?
(A) Lincoln merénylet áldozata lett 
(B) Garibaldi partra szállt Szicíliában

(C) Hajós Alfréd diadala
(D) A könnigrätzi csatavesztés 
30. Állapítsd meg, hamis vagy igaz az állítás és az indoklás (külön-külön), majd karikázd be a megfelelő betűt! "A kiegyezés a Húsvéti cikk megjelenése előtt két évvel jött létre, mert a politikai és gazdasági okok mindkét felet a megállapodásra ösztönözték."
(A) igaz – igaz 
(B) igaz – hamis 
(C) hamis – hamis 
(D) hamis – igaz
